

关于聊城市 2022 年第二次 市级预算调整方案(草案)的报告

聊城市财政局

主任、各位副主任、秘书长、各位委员：

今年以来，全市各级各部门在市委、市政府坚强领导下，全面落实市人大有关决议，坚持克服重重困难，统筹推进疫情防控 and 高质量发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，一般公共预算收入保持稳定增长。1-11 月份，市级(包括市属开发区和市本级)一般公共预算收入完成 63.5 亿元，占全年预算的 102.3%，预计全年市级一般公共预算收入完成 67.93 亿元。但政府性基金收入仅完成 54.45 亿元，占年度预算的 34%，主要原因是房地产行业持续低迷，市级土地出让未达预期。基于上述情况，拟调整市级政府性基金预算。根据《预算法》及其实施条例，现将有关情况报告如下：

一、市级政府性基金预算调整情况

2022 年，预计市级政府性基金收入完成 95.7 亿元，较年初预算调减 77.07 亿元，其中：国有土地使用权出让收入完成 87.38 亿元，比年初预算调减 76.4 亿元。调增地方专项债券转贷收入 3.47 亿元，减少对建成区转移性支出、调增转移性收入 15.58 亿元；调减当年基金支出 55.46 亿元、调减转移性支出 2.56 亿元，收支总计分别减少至 131.44 亿元。收支平衡。

二、市级地方政府结存专项债券限额分配使用情况

2022年9月，经省政府同意，省财政厅收回我市专项债券结存限额14.17亿元，调剂下达新增专项债券限额7.02亿元。其中，分配市级3.47亿元，包括市本级2.9亿元，经开区0.12亿元、高新区0.24亿元、度假区0.21亿元，用于聊城市新旧动能转换产业孵化园区项目（一期）1.3亿元、郑济高铁聊城西站配套基础设施建设项目一期0.7亿元、聊城市智能（仿真）综合性公共实训基地0.5亿元、新建北京至雄安新区至商丘高速铁路雄安新区至商丘段（度假区段）0.21亿元等10个重点项目；分投向领域看，用于产业园区基础设施建设1.54亿元、交通基础设施建设0.91亿元、社会事业0.6亿元、水利0.3亿元、棚户区改造0.12亿元。

以上7.02亿元债券发行后，全市政府债务余额974.38亿元，其中市级328.60亿元，全市及市级政府债务余额均严格控制法定政府债务限额以内。

附件：聊城市2022年第二次市级预算调整方案（草案）

2022年12月5日